

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 298 * Date: 26.08.2020 Wendsday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૬૦,૯૭૫ પોઝિટિવ કેસ અને ૮૪૮ લોકોના મોત

કોરોનાનું હોટસ્પોટ બન્યું ભારત: કુલ કેસ ૩૨ લાખની નજીક

કુલ મૃત્યુઆંક ૫૮૩૯૦એ પહોંચ્યો, ૨૪ કલાકમાં ૭૫ ટકા દર્દી સાજા થયા, રિકવરી રેટ ૭૫.૯૨ તો મૃત્યુદર માત્ર ૧.૮૪ ટકા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
દુનિયાભરના તમામ દેશોની સાથે-સાથે ભારતમાં પણ કોરોના વાયરસનો આતંક પૂર ઝડપે વધી રહ્યો છે. દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોના કેસ સતત વધી રહ્યા છે. આ સાથે જ કોરોનાથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ ધીમે ધીમે વધી રહી છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે મંગળવારના રોજ દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસ વધીને

સંક્રમણનો કુલ આંકડો ૩૧ લાખને ઓળંગી ગયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન કોરોનાના ૬૦૯૭૫ કેસ નોંધાતા કુલ કેસ ૩૧૬૭૩૨ થઈ ગયા છે. વિશ્વમાં કોરોનાનું હોટસ્પોટ બન્યું ભારત. આખી દુનિયામાં આવતા ચાર કેસોમાંથી એક કેસ ભારતમાંથી સામે આવે છે. જોકે, એક સારી બાબત એ પણ છે કે ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ

થનારા લોકોની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ સુધરીને ૭૫.૯૨ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૬૬૫૫૦ દર્દીઓ કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થઈ ગયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૨૪૦૪૫૮૫ સુધી પહોંચી ગયો છે જે કોરોનાના એક્ટીવ કેસ કરતા ત્રણ ગણા કરતા પણ વધારે છે.



બીજી તરફ, ભારતમાં કોરોના ટેસ્ટ સેમ્પલની સંખ્યામાં પણ નોંધપાત્ર વધારે નોંધાયો છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર ભારતમાં અત્યાર સુધીમાં ૩.૫ કરોડ લોકોના કોરોના ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૪૮ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે

જ કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૫૮૩૯૦ સુધી પહોંચી ગઈ છે. જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે મંગળવાર સવાર સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના ૭૦૪૩૪૮ એક્ટિવ કેસ છે. મહારાષ્ટ્રમાં સોમવારે કોરોનાના ૧૧૦૧૫ નવા કેસ આવ્યા છે. સાથે રાજ્યમાં કોરોના વાયરસના સંક્રમિત દર્દીની સંખ્યા

૭ લાખની આસપાસ એટલે કે ૬,૯૩,૩૯૮ પહોંચી છે. મહારાષ્ટ્રમાં જલ્દી જ કોરોનાનો આંક ૭ લાખને પાર કરશે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગના અનુસાર અહીં ૨૪ કલાકમાં ૨૧૨ દર્દીના મોત થયા છે અને ૨૨૪૬૫ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસના અત્યાર સુધીમાં ૨,૩૬,૩૬૬૫૧ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા

છે. જેમાંથી ૮,૧૨,૭૨૨ લોકોના મોત નિપજ્યા છે જ્યારે ૧,૫૩,૨૭૧૦૦ લોકો સ્વસ્થ થવામાં સફળ થયા છે. સમગ્ર દુનિયામાં અત્યારે ૭,૪૯,૬૮૨૯ કેસ એક્ટિવ છે. સતત વધી રહેલા કેસના કારણે દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં પહેલા સ્થાન પર અમેરિકા, બીજા સ્થાન પર બ્રાઝિલ, ત્રીજા સ્થાન પર ભારત અને ચોથા સ્થાન પર રશિયા છે.

એનઆઈએએ ૧૩૫૦૦ પેજની ચાર્જશીટ રજૂ કરી

પુલવામા: એનઆઈએની ચાર્જશીટમાં મસૂદ સહિત ૧૯ આરોપી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી (એનઆઈએ)એ મંગળવારે વિશેષ કોર્ટમાં જૈસ-એ-મોહમ્મદના વડા મસૂદ અઝહર સહિત ૧૯ આરોપીના નામ સાથેની ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે. જૈસ-એ-મોહમ્મદ પ્રતિબંધિત આતંકવાદી સંગઠન છે અને વડા મસૂદ અઝહર અને અન્ય દ્વારા ૨૦૧૯માં દક્ષિણ કાશ્મીરના પુલવામાં સીઆરપીએફના કાફલા પર ઘાતકી હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં ૪૦ જવાનો શહીદ થયા હતા. એ આઈએએ ઈલેક્ટ્રોનિક

પુરાવાઓ અને આતંકવાદીઓના નિવેદન તેમજ વિવિધ કેસોમાં પકડાયેલા વોન્ટેડ આરોપીઓની વાતને આધારે એનઆઈએએ આ પુલવામાં હુમલાનો કોયડો ઉકેલ્યો હતો. તપાસ એજન્સી દ્વારા ૧૩,૫૦૦ પાનાની ચાર્જશીટ દાખલ કરવામાં આવી છે. ચાર્જશીટમાં પુલવામાં હુમલાખોરને આરોપ આપનાર તેમજ આદિલ દારનો હુમલા અગાઉનો વીડિયો શૂટ કરનાર સહિત તમામ લોકોને આરોપી તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યા છે.

આદિલ દાર સુસાઈડ બોમ્બર હતો જેણે ૨૦૦ કિલો વિસ્ફોટકો સાથેની કાર સીઆરપીએફના કોન્વોય સાથે અથડાવીને બ્લાસ્ટ કર્યો હતો. આ કેસની તપાસ એનઆઈએના સંયુક્ત ડાયરેક્ટર અનિલ શુક્લાના નેતૃત્વમાં કરવામાં આવી હતી અને બ્લાસ્ટ માટે હાઈ-એન્ડ બેટરી, ફોન તેમજ કેટલાક રસાયણોની ખરીદી માટે ઈક્રોમર્સ પ્લેટફોર્મનો પણ ઉપયોગ થયો હોવાનું તપાસમાં ખુલ્લું હતું. એનઆઈએ દ્વારા અત્યાર સુધીમાં આ કેસમાં સાત લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. મસૂદ અઝહર



ઉપરાંત જે સાત આતંકવાદીઓના નામ ચાર્જશીટમાં છે તેમને વિવિધ એન્કાઉન્ટરમાં ઠાર કરી દેવાયા છે જ્યારે ચાર ભાગેડુ છે. બે આતંકવાદીઓ હજુ પણ જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં છે જે પૈકી એક સ્થાનિક છે જ્યારે બીજો પાકિસ્તાની નાગરિક છે. મસૂદ અઝહરના બે સંબંધીઓ અબ્દુલા રઉફ તેમજ અમ્માર અલ્વીના નામ પણ ચાર્જશીટમાં મુખ્ય ધરપકડકાર તરીકે સામેલ છે. જૈશના એક આતંકવાદી મોહમ્મદ ઉમર ફાઝલનો ભાણેજ જે સાંભા ખાતેની આંતરરાષ્ટ્રીય

કોંગ્રેસમાં ધમાસાણ યથાવત્: સિબ્બલે કહ્યું મારા માટે દેશ મહત્વનો, પદ નહીં

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
કોંગ્રેસનું 'મહાભારત'માં 'પિક્ચર અભી' બાકી લાગી રહ્યું છે. સોમવારના રોજ સોનિયા ગાંધીને ફરીથી પાર્ટીના વચગાળાના અધ્યક્ષ તરીકે પસંદ કર્યા બાદ તેમણે ચિઠ્ઠી લખનાર 'વિરોધી' નેતાઓ આગળની રણનીતિ પર બેઠક કરી હતી. આ બેઠક બાદ આજે કપિલ સિબ્બલે એક ટૂવીટ કરી છે તેના પરથી અટકળોનો દોર શરૂ થઈ ગયો છે. આપને જણાવી દઈએ કે ગુલામ નબી આઝાદ સહિત કોંગ્રેસના ૨૩ નેતાઓએ સંગઠન બદલવા માટે સોનિયા ગાંધીને પત્ર લખ્યો હતો. આ પત્ર બાદથી પાર્ટીમાં હલચલ મચી ગઈ છે. બીજી તરફ સરપેન્ડ નેતા સંજય ઝાએ ચુટકી લેતા પાર્ટીમાં ચાલી રહેલા ઝઘડાને અંતની શરૂઆત



ગણાવી દીધી છે. સિબ્બલના ટૂવીટ પર આજે ઘણી અટકળો શરૂ થઈ ગઈ છે. તેમણે ટૂવીટ કરીને લખ્યું, 'આ કોઈ પદની વાત નથી. આ મારા દેશની વાત છે જે સૌથી મહત્વની છે.' આપને જણાવી દઈએ કે કોંગ્રેસ કાર્યકારી સમિતિની બેઠકમાં સોનિયા ગાંધીને ફરીથી પાર્ટીના વચગાળાના પ્રમુખ તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. સિબ્બલના ટૂવીટ પર બળવો કરે તેવી ગંધ આવે છે. રાહુલ ગાંધીની નારાજગીના સમાચાર બાદ તેમણે ગઈકાલે પણ ટૂવીટ કરી હતી. જો કે બાદમાં તેમણે આ ટૂવીટ હટાવતા કહ્યું કે રાહુલે તેમને કહ્યું કે તેમણે એવું કંઈ જ કહ્યું નથી.

અમેરિકા રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીમાં રસપ્રદ જંગ

કમલા હેરિસની સામે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ભારતવંશી નિક્કી હેલીને બનાવ્યા સ્ટાર સ્પીકર

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૫
અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીમાં ત્યાં રહેલા ભારતીયોને રિજવાવાની બંને તરફથી પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. ઉપરાષ્ટ્રપતિ પદ માટે રેમોન્ટેકેટિંગ કમલા હેરિસને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતાર્યા છે ત્યાં હવે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની પાર્ટી રિપબ્લિકને નિક્કી હેલીને તેમનો જવાબ આપવા માટે સ્ટાર સ્પીકર બનાવીને ચૂંટણી રોયક બનાવી દીધી છે.



ક્યારેય ફરિયાદ અને નફરત કરી નથી. મારી માતાએ એક સફળ વ્યવસાય બનાવ્યો. મારા પિતાજીએ ઐતિહાસિક રીતે બ્લેક કોલેજમાં ૩૦ વર્ષ સુધી ભણાવ્યું અને દક્ષિણ કેરોલિનાના લોકોએ મને પોતાની પહેલી લઘુમતી અને પહેલી મહિલા ગવર્નરના રૂપમાં પસંદ કર્યા. સાઉથ કેરોલિનામાં જન્મેલી નિક્કી હેલીનું મૂળ નામ નિમ્રતા રંધાવા હતું. તેમના પિતા અજીત સિંહ રંધાવા અને માતા રાજ કૌર રંધાવા પંજાબના અમૃતસરથી અહીં આવ્યા હતા. એક નિવેદનમાં ટ્રમ્પ કેમ્પેઈને કહ્યું, ચાર દિવસ સુધી

ચાલનારા પ્રેસિડેન્ટ ટ્રમ્પ ૨૦૨૦ કન્વેશન મહાન અમેરિકી ઈતિહાસનું સન્માન કરશે. આ દરમિયાન મેક અમેરિકા ગ્રેટ અગેનના એજન્ડાને પણ સૌની સામે રાખવામાં આવશે. નિક્કી હેલી સિવાય સંમેલન પહેલા દિવસે રાષ્ટ્રપતિ ટ્રમ્પના પુત્ર ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ જુનિયર અને કિંબર્લી ગુઈલફોયલ પણ લોકોને સંબોધિત કરશે. પ્રથમ મહિલા મેલાનિયા ટ્રમ્પ સંમેલનને વ્હાઈટ હાઉસ સ્થિત રોજ ગાર્ડનથી બુધવારે સંબોધિત કરશે. એવું અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીના ઈતિહાસમાં પહેલીવાર હશે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૦૯૬
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૮૮૯૪૨
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૨૦
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૦૧૧
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૭૧૩૬૧ (કોંગ્રેસ નહેરુ-ગાંધી ખાનદાનથી આગળ નહીં વધેકોંગ્રેસના ૨૩ નેતાઓએ

આઈએનએસ વેલા પણ આગામી વર્ષના અંતમાં નૌસેનામાં સામેલ થશે ભારતીય નૌસેનાની તાકાત વધારશે સ્વદેશી સબમરીન INS કરંજ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
ભારતમાં બની રહેલી કલવરી ક્લાસની ત્રીજી સબમરીન આઈએનએસ કરંજના ચારથી પાંચ મહિનામાં નૌસેનામાં સામેલ થવાની સંભાવના છે. કરંજને ૨૦૧૮માં સમુદ્રના પરીક્ષણો માટે અનુસાર આ પરીક્ષણ સફળ થયા છે. આ ક્લાસની ચોથી સબમરીન આઈએનએસ વેલા પણ આગામી વર્ષના અંત સુધી નૌસેનામાં સામેલ થઈ જશે. કલવરી ક્લાસની સબમરીન સમુદ્રની અંદર ૩૦૦ કિમી પ્રતિ કલાકની ગતિથી ચાલી શકે છે. જેમાં સમુદ્રની અંદર કોઈ પહેલા જ નૌસેનામાં સામેલ થઈ

પર કોઈ જહાજને તબાહ કરવા માટે ટોરપિડો હોય છે. આ સિવાય, આ સમુદ્રમાં લેન્ડમાઈન્સ પણ બિછાવી શકે છે. ભારતીય નૌસેનાએ ૧૯૯૭માં સબમરીન બેડાને તાકાતવર બનાવવા માટે એક મોટી યોજના બનાવી હતી. આ અંતર્ગત ૨૦૨૪ સુધી નવી ૨૪ સબમરીન બનાવવાની યોજના હતી પરંતુ આ યોજના હજુ સુધી સમયથી પાછળ ચાલી રહી છે. કલવરી ક્લાસ એટલે પ્રોજેક્ટ ૭૫ હેઠળ પહેલી સબમરીન ૨૦૧૭માં નૌસેનામાં સામેલ થઈ છે. આ પ્રોજેક્ટના હજુ ૨૦૨૨ સુધી પૂરી થવાની સંભાવના છે. એર ઈન્ડિપેન્ડન્ટ પ્રોપેલ્શનથી લેસ વધારે આધુનિક સબમરીનનો પ્રોજેક્ટ જલ્દી શરૂ થવાની આશા છે. આ પ્રોજેક્ટ માટે જલ્દી જ ટેન્ડર નીકળવાનું છે. આ ૧૨ સબમરીન સિવાય ૧૨ ન્યુક્લિયર સબમરીન બનાવવાની ભારતની યોજના છે.

